

— 部门、镇街动态 —

广顺街道 最小应急单元应急演练保平安

本报融媒中心记者 郑光慧 通讯员 张海澧)“快来人!有人持械企图伤人!”随着对讲机的一声令下,多名手持钢叉、盾牌等装备的最小应急单元队员第一时间赶到现场,协助广顺派出所将“嫌疑人”制服,这是近日广顺街道开展的最小应急单元培训及应急演练场景。

培训前,派出所民警介绍最小应急单元的概念、作用、任务、应急处置方法及安保器材的使用方法,以及最小应急单元建设中各人员的职能。最小应急单元是以群防共治为主体,由村(社区)干部、网格员、志愿者等组成,受属地派出所监督指导调度,可在先期制止正在进行的各类违法犯罪行为及突发事件的安防应急力量。

在随后的应急演练中,模拟一人企图持械伤人。社区网格员在巡逻期间发现这一情况后,第一时间向所辖地区派出所求助。警区工作人员接警后,迅速召集附近的应急处置工作人员前往现场,并使用最小应急单元装备将其控制住。整个演练过程应急处置反应迅速,配合密切,参与民警警容严整,处置迅速,达到预期效果。

今年以来,广顺街道最小应急单元成功协助处置15起突发事件。下一步,该街道将继续按照演练标准,加强日常训练,不断提升最小应急单元队员的实战技能,时刻为维护社会稳定做好准备,为建设平安广顺添砖加瓦。



▲工人操作智能化设备
▲工人在自动拉布机线上作业

中乔体育——

“数字大脑”赋能“智”变升级



8月28日,中乔(重庆)体育用品有限公司(下称“中乔体育”),生产车间内,20条生产线全速运行,自动化、智能化设备忙碌运转,工人们各司其职、有序忙碌,一片火热景象。

2021年底,中乔体育落户荣昌,负责乔丹品牌运动服饰产品的供应链管理,主要从事乔丹品牌运动服饰的设计、研发、生产和销售,于去年5月全线投产,设计年产量600万套。

“服装生产属于劳动密集型行业,从布料裁剪、打样、缝制、包装等,每个岗位都需要多个工人作业。”厂长张君说,如何提高生产效率和产品质量、解决劳动力问题,是每个服装厂都会面临的问题。

如何解决这个问题,中乔体育有自己的一套办法——将自动化和智能化有效结合,通过“数字大脑”,让产品质量和生产效率清晰可见。

在中乔体育裁剪车间里,拉布与裁剪是密切相关的前后两道工序。工人只需按动机器按钮,拉布机就运作起来,把布料从布卷里拉出来,模拟人工将布料往复进行折叠操作,以满足裁剪层数要求。

“拉布机在服装行业的运用效率非常高,1个人操作一台拉布机,可以代替2—4个人,既减轻员工劳动强度,还能节省人工运营成本。”张君说,传统的拉布至少需要两个人拉着布在操作台前来回走动,一张布料8到10米不等,如果人工一天拉



1000张布,相当于一天要走20公里的路程,现在,有了机器帮忙,工人不用来回走动,效率可提高60%以上。

另一边的裁剪机上,600件布料在工人的一键操作下,不到半小时,裁剪完成。

“我们从建厂开始就引入了两台裁剪机,工人只需在电脑上输入相关参数,便能让裁剪机自动裁剪出标准尺寸的裁片。”张君说,传统裁剪600件布料需要两个人,用时2.5个小时。如今有了裁剪机的“加持”,裁剪环节能提升70%的效率。

除了生产自动化,中乔体育的“智能”又智在何处?

记者来到缝制车间,只见智能生产吊挂传输系统抓取袖口、衣领、前襟等服装

“零部件”,精准送到各岗位工人面前,每条生产线前端的显示屏,都会实时记录工人们生产的状态。

“智能生产吊挂系统基本原理是将整件衣服的裁片挂在衣架上,根据事先输入好的工序工段,自动送到下一道工序操作员工手里,大幅度地减少搬运、绑扎、折叠等非生产时间。”张君说,当生产员工完成一个工序后,只需轻按控制按钮,吊挂系统就自动地将衣架转送到下一个工序站,每个人分工明确,协作配合。一条吊挂系统生产线有20多个工人,一天就能生产1000多件衣服,缩短生产周期,提高生产效率。同时,借助吊挂系统,能对产品线的每件衣服和每次输送都进行记录,让产

线管理实现透明化。

值得一提的是,吊挂系统还改善了员工工作环境和车间生产环境,使车间环境简单明了,极大提高车间的管理能力。

得益于自动化、智能化车间的建设,今年上半年,中乔体育产值达4000余万元。

“下一步,我们将通过建立数字化智能工厂,引进智能制造系统,包括MES、GST、智能调挂、ERP等服装应用软件系统,采购自动智能化设备,提升纺织装备的数字化、智能化技术水平,保持质量和效率稳步提升,力争把中乔体育打造成中西部地区高端生产制造的璀璨名片。”张君介绍。

融媒体中心记者 廖国颖

双河沿河街社区「渝馨家园」投用

本报融媒中心记者 张泽美)“家门口”就能做康复训练,对我们残疾人来说真是贴心又暖心。”近日,眼看双河街道沿河街社区“渝馨家园”建成投用,居民张隆溪称赞不已。

该“渝馨家园”不仅设有党建多功能室、康复服务室、文体活动室、法律维权室等,方便周边残疾朋友康复训练、娱乐活动,还会不定期为辖区残疾朋友开展上门服务,提供免费诊疗、助浴、理发等服务,让他们在“家门口”就能享受到各类便利。

接下来,该“渝馨家园”将坚持以残疾朋友需求为导向,织密服务保障体系,把满足残疾朋友的美好生活需求,作为残疾人工作的出发点和落脚点,解决好他们的急难愁盼问题,为他们提供就近就便常态化的基本服务。

截至目前,我区已累计建成“渝馨家园”13个,今年计划新建9个。



近日,在吴家镇肖家湾公路硬化施工现场,伴随着混凝土搅拌车的轰鸣声,工人们有序铺设水泥混凝土路面。肖家湾公路总长3公里,宽4.5米,因修建时间久远,路面未进行硬化,导致路面破损严重,给周边群众出行和生产造成

不便。今年8月初,该路段启动硬化工程,预计本月底竣工。竣工后将惠及周边200余户群众出行,进一步促进当地乡村产业发展。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 简雯雯 摄

直升镇 “敲门行动”宣传“防火经”

本报融媒中心记者 张雪 实习生 向星睿)连日来,直升镇在各村(社区)开展“敲门行动”,入户宣传森林防火相关知识。

“天干物燥,禁止一切野外用火……”活动中,工作人员走村入户,向村民宣传《森林防火条例》等法律法规、森林火灾的危害、应急避险常识、野外农事用火注意事项等内容,引导广大村民自觉遵守森林防火相关法律法规,时刻保持防火警惕,做

到防患于未“燃”,进一步筑牢森林防火“安全墙”。

为营造浓厚的森林防火宣传氛围,该镇还利用赶集日“摆摊设点”,通过设立咨询台、摆设森林防火宣传展板、发放森林防火宣传彩页等形式,进一步提高群众森林防火意识。

接下来,直升镇将持续加大森林防火宣传力度,常抓不懈,杜绝重大森林火灾出现,确保辖区群众生命财产和森林资源安全。

区中医院 “中医药文化”走进区公安局

本报融媒中心记者 张雪 实习生 向星睿)近日,“中医药文化进机关”主题活动在区公安局举行,区中医院医师为公安干警普及中医药文化知识,推广中医药特色疗法。

活动中,中医师通过望、闻、问、切等手段为民辅警把脉问诊,针对他们工作、训练中容易导致的职业病,给予个性化的治疗及康复训练方案。随后,中医师为有需要的民辅警提供火龙

罐、筋膜刀、针灸、推拿等中医特色疗法体验,教授民辅警八段锦功法,让大家“零距离”感受中医药魅力,并提醒大家在日常工作中要加强自我健康管理,提高疾病防控的主动性。

下一步,区中医院将深入各企业、镇街,持续开展中医药文化宣传活动,让广大群众享受到便捷、优质、高效的中医药医疗服务,提升群众获得感和幸福感,推进我区中医药事业高质量发展。

中华人民共和国安全生产法释义 【第三十条】履职要求与职责保障

第三十条 生产经营单位的特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。

特种作业人员的范围由国务院应急管理部门会同国务院有关部门确定。

条文主旨
本条是关于生产经营单位的特种作业人员从业资格的规定。

条文释义
特种作业人员所从事的工作,在安全程度上与单位内的其他工作有较大差别。特种作业人员在工作中接触的危险因素较多,危险性较大,很容易发生生产安全事故,发生事故不仅对作业人员本人,而且会对他人和周围设备、设施造成较大危害。对特种作业人员进行专门的培训教育,实行严格的管理,减少他们的失误,对防止和减少生产安全事故具有重要意义。

一、特种作业的范围
特种作业,是指容易发生事故,对操作者本人、他人的安全健康及设备、设施的安全可能造成重大危害的作业。根据原国家

安全生产监督管理总局颁布的《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》,特种作业的范围由特种作业目录规定。根据现行特种作业目录,特种作业大致包括:(1)电工作业。指对电气设备进行运行、维护、安装、检修、改造、施工、调试等作业(不含电力系统进网作业)。(2)焊接与热切割作业。指运用焊接或者热切割方法对材料进行加工的作业(不含《特种设备安全监察条例》规定的有关作业)。(3)高处作业。指专门或经常在坠落高度基准面2米及以上有可坠落的高处进行的作业。(4)制冷与空调作业。指对大中型制冷与空调设备运行操作、安装与修理的作业。(5)煤矿安全作业。(6)金属非金属矿山安全作业。(7)石油天然气安全作业。(8)冶金(有色)生产安全作业。(9)危险化学品安全作业。指从事危险化工工艺过程操作及化工自动化控制仪表安装、维修、维护的作业。(10)烟花爆竹安全作业。指从事烟花爆竹生产、储存中的药物混合、造粒、筛选、装药、筑药、压药、搬运等危险工序的作业。(11)原国家

安全生产监督管理总局认定的其他作业。直接从事以上特种作业的从业人员,就是特种作业人员。

除本条外,《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第5条也规定,特种作业人员必须经专门的安全技术培训并考核合格,取得《中华人民共和国特种作业操作证》后,方可上岗作业。没有取得特种作业相应资格的,不得上岗从事特种作业。特种作业人员的资格是安全准入类,属于行政许可范畴,由主管的负有安全生产监督管理职责的部门实施特种作业人员的考核发证工作。特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格就上岗作业的,其所在的生产经营单位将根据规定承担相应的法律责任。

二、特种作业人员的范围
特种作业人员,是指直接从事特种作业的从业人员。根据《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》,特种作业人员应当符合以下条件:年满18周岁,且不超过国家法定退休年龄;经社区或者县级以

上医疗机构体检健康合格,并无妨碍从事相应特种作业的器质性心脏病、癫痫病、美尼尔氏症、眩晕症、癔病、震颤麻痹症、精神病、痴呆症以及其他疾病和生理缺陷;具有初中及以上文化程度;具备必要的安全技术知识与技能;相应特种作业规定的其他条件。危险化学品特种作业人员还应当具备高中或者相当于高中及以上文化程度。

不同行业、不同领域存在的特种作业类别不同,以前国务院有关部门曾经对特种作业人员的范围进行过规定。为了统一标准,便于管理,提高政府管理的公开性和透明度,使管理相对人能够明确哪些方面必须接受政府部门的监管,减轻生产经营单位的负担,避免其无所适从,本条作出授权规定,由国务院应急管理部门会同国务院有关部门确定特种作业人员的范围。有关特种作业人员的范围应以国务院应急管理部门会同国务院有关部门确定的为准。有关部门应当相互协作,科学、合理、及时确定特种作业人员范围,满足实际需要。



遗失声明

高仁中(身份证:510231196309211731),遗失重庆市荣昌区峰高街道五马村乡村建设规划许可证,证号:乡字第峰高住50015320220043。

特此声明作废

2023年8月29日

重庆市荣昌区盘龙镇双巷完全小学 注销公告

根据荣委编委[2023]21号文件精神,撤销重庆市荣昌区盘龙镇双巷完全小学(统一社会信用代码:125002264506802500),学校经费预算、债权债务、设施设备、校地校舍等整体并入重庆市荣昌区盘龙镇第二中心小学,请上述单位的债权人按照有关规定向清算组申报债权。

特此公告

重庆市荣昌区盘龙镇双巷完全小学
2022年8月25日